



医院科研教学及规培基地综合楼项目通过竣工验收

精医先锋 厚德为民

——重庆大学附属江津医院2023年“精彩”回顾

精医先锋，厚德为民！

2023年，重庆大学附属江津医院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，全体医务人员在医院党委的领导下，大力弘扬新时代医疗卫生职业精神，立足岗位砥砺奋进、拼搏进取，医院高质量发展喜事不断、捷报频传！据国家卫生健康委发布的消息，2022年该院“国考”750.2分，全国排名325名，较上年提升164位，得分和名次均创历史新高。

重庆大学附属江津医院授牌

2023年7月20日，重庆大学附属江津医院授牌仪式正式举行，进一步推动校地共建走深走实，为新时代新征程新江津建设蓄势赋能。重庆大学党委书记舒立春，江津区委书记李应兰代表校地双方向重庆大学附属江津医院授牌。区委副书记、区长唐大军主持授牌仪式，区人大常委会主任邹云生、区政协主席杨利、重庆大学副校长邓绍江、市卫生健康委二级巡视员廖永前、副区长李彤等出席授牌仪式。

打造新时代“红岩先锋”变革型组织见成效

自2023年6月被区委确定为打造新时代“红岩先锋”变革型组织试点单位以来，医院以建设“五型组织”为目标，以“一统六化”为实施路径，通过“五抓五强”，全面提升政治引领力、组织战斗力、医疗服务力、群众黏合力和清正廉洁力。相关做法及经验被《重庆日报》《重庆卫生健康情况》等宣传报道。

打出“组合拳”，提升群众就医体验获得感

2023年，医院深入贯彻落实“以患者为中心”的发展思想，通过落实系列措施，解决群众看病就医“急难愁盼”。大力推进“互联网+医疗”“互联网+护理”服务，开通病案复印邮寄、医保移动支付、到家护理等便民服务，在病区试点开展慢特病代办、非现金出院结算等服务，让群众少跑腿就能办成事。加快推进一站式入院准备中心建设和门诊布局优化调整，减少群众排队等待时间。积极推进“紧密型医共体”建设，与11家医共体成员单位签订医疗合作，在几江、鼎山社区卫生服务中心等基层医疗机构开设专家门诊，并定期选派学科骨干到基层坐诊。

助力成渝地区卫生健康一体化发展

2023年，医院积极落实健康中国战略、推动成渝地区双城经济圈建设，院领导率队先后前往泸州、遂宁等地交流考察，并与西南医科大学附属医院签署卫生健康一体化

发展战略合作协议，推进医教研管等方面深度合作，促进两地卫生健康事业高质量发展，为推动成渝地区双城经济圈建设贡献力量。

学科发展有声有色

2023年，医院增设核医学科、血管外科，新开设肺结节多学科门诊、药学门诊、造口护理门诊、睡眠-心理医学中心，成功入选国家疼痛综合管理试点医院、中国肺癌防治联盟肺结节诊治分中心、国家卫生健康委能力建设和继续教育外周血管介入建设中心、国家卫生健康委医院管理研究所脑出血外科诊疗基地。普外科获全国首批“规范化外科营养诊疗示范病房”，临床药学抗感染药物获重庆市临床药学重点专科建设项目，眼科获批重庆市公共卫生重点专科（学科）建设培育项目，创伤中心正式通过重庆市区县级创伤中心授牌。

教学工作硕果累累

2023年，医院获得继续医学教育项目国家级立项1项、市级立项166项，教育教学研究项目立项30项。高质量完成重庆大学临床医学专业本科生“早期接触临床课”，2人获重庆大学医学院青年教师教学基本功比赛三等奖及最受学生欢迎奖，1人获西南医科大学教学创新竞赛二等奖，选派的参赛团队获得西南医科大学医学技术技能大赛团体特等奖。

科研工作捷报频传

2023年，医院获批各级科研项目立项40项，其中国家级项目1项、省部级项目8项（重点项目1项）、厅局级项目17项、中央高校医工融合项目4项（重点项目1项）、横向项目10项，获得各项科研经费867.26万元，实现了国家自然科学基金、发明专利成果转化的“零突破”。

多项新业务新技术填补江津医疗技术“空白”

2023年，医院先后开展江津首例达芬奇手术机器人手术、全飞秒激光屈光手术、腹腔镜下胰十二指肠切除术、超声支气管镜引导下经支气管镜吸活检术、单孔胸腔镜下肺大疱切除免胸腔闭式引流管手



干部职工在全国药学技能服务大赛获奖



达芬奇机器人辅助下开展复杂手术

术、精囊镜检查及微创治疗等多项新业务新技术，填补了江津医疗技术多项“空白”，让广大群众在“家门口”就能享受优质便捷的医疗服务。

医院科研教学及规培基地综合楼项目通过竣工验收

2023年11月，医院科研教学及规培基地综合楼工程顺利完工并通过了竣工验收。该项目于2021年8月动工，建筑面积约3.41万平方米，总高16层（含地下2层），总投资1.58亿元。建设该项目是医院顺应国家医药卫生体制改革、探索医学发展道路上迈出的重要一步。项目投入使用后将彻底改变医院无中心实验室、无研发中心、科研教学用房短缺的现状，将为医院推进医教研融合发展提供坚强保障。

全体干部职工踔厉奋发、屡获殊荣

2023年，医院全体干部职工团结一心，聚力发展，或代表医院“征战”全国、全市各项大赛，或立足岗位发光发热，为集体和个人争得了荣誉。药学部获评“2023药学服务技能大赛”全国总决赛“优秀队伍”，刘洁获第七届中国药学会基层医院药学科普大赛全国“十佳”，2023年新时代健康科普作品征集大赛演讲类“优秀作品”，神经外科周辉在2023年神经急重症病例赛全国总决赛中获得“卓越病例奖”（最高奖），疼痛科陆兵、组织人事科温金英获全国无偿献血奉献奖铜奖，护理部邓佳林获重庆五一劳动奖章，缪洪芸家庭被评为“重庆市最美书香家庭”。



举办培训提升科研能力



重庆大学医学本科生来院开展“早期接触临床课”



“互联网+护理服务”服务中心，工作人员通过网络正在处理病人预约



医院拓展宣传阵地，唱响“津医”好声音